
  

 

 
Partner 

Dott. Comm. Corrado Colombo 

Dott. Comm. Giorgio Agnello 

Dott. Comm. Paolo Bergamasco 

Dott. Comm. Valeria De Cicco 

Dott. Comm. Silvio Formenti 

Dott. Comm. Piergiorgio Gusso 

Dott. Comm. Luigi Lepore 

Dott. Comm. Mara Losi 

Dott. Comm. Gianluca Panizza 

Dott. Comm. Maria Paola Pecollo  

Dott. Comm. Monica Poletto 

Dott. Comm. Filippo Purghè 

Dott. Comm. Giovanna Rita 

Avv. Nicola Salvarani 

Dottoressa Elsa Ségard Esp. Cont. 

Dott. Comm. Pino Sorrentino 

Dott. Comm. Alfredo Tradati 

Dott. Comm. Carlo Triberti 

 

 
Of Counsel 

Dott. Comm. Paolo Triberti 

Avv. Vittorio Versace 

Dott. Luca Insabato Cons. del Lav. 

Avv. Patrizia Tovazzi 

 

 
Dott. Comm. Anna Aimetti 

Avv. Lucia Campora 

Dott. Comm. Giuseppina Grazia Carbone 

Dott. Comm. Tommaso Carena 

Dott. Comm. Sara Casana 

Dott. Comm. Giuseppe Celestini 

Dott. Comm. Michele Ciccone 

Dott. Comm. Barbara Di Gregorio 

Dott. Comm. Moira Di Muzio 

Dott. Comm. Vincenzo Frunzio 

Dott. Comm. Gerardo Giannella 

Dott. Comm. Emanuela Glerean 

Dott. Comm. Irene Guerzoni 

Dott. Comm. Alberto Mattiello 

Dott. Comm. Giorgia Mazzieri 

Dott. Comm. Mila Monova 

Dott. Comm. Gaia Napoli 

Dott. Comm. Enzo Pignataro 

Avv. Chiara Pisani 

Dott. Comm. Alessandro Pozzi 

Dott. Comm. Bruna Paulon Puerari 

Dott. Comm. Rosa Runci 

Dott. Comm. Camilla Santinoli 

Dott. Comm. Stefania Silvestri 

Dott. Comm. Andreina Soffientini 

Dott.ssa Tzvetelina Spassov Esp. Cont. 

Dott. Comm. Gloria Torre 

Avv. Stefano Versace 

 

 
C.F. e P.Iva 10444880156 

 
www.tcapartners.it 
info@tcapartners.it 

Milano, 13 dicembre 2023 
 
 

Comunicazione n.  14/2023 
 
 

Oggetto: Obbligo fatturazione elettronica per tutti i forfettari 
dal 1° gennaio 2024 
 

Gentili Clienti, 

con la presente ricordiamo che a decorrere dal 1° gennaio 2024 si estende 

l’obbligo di fatturazione elettronica a tutti i contribuenti, soggetti passivi 

d’imposta, che hanno adottato il regime di vantaggio, il regime forfettario o che 

hanno esercitato l’opzione di cui agli artt. 1 e 2 della L. n. 398/91 (associazioni 

sportive non aventi scopo di lucro) indipendentemente dai ricavi o compensi 

percepiti nel 2022.  

È probabile invece che venga confermata (per ragioni di privacy) la 

proroga del divieto di emissione delle fatture elettroniche per medici ed 

operatori sanitari anche per il 2024. 

 

A seguito dell’entrata in vigore del Decreto-legge n. 36/2022 la 

fatturazione elettronica è diventata obbligatoria a partire dal 1° luglio 2022 solo 

per i forfettari che, nell’anno precedente, avevano percepito ricavi o compensi 

superiori a euro 25.000; con la fine del mese in corso, il regime transitorio 

giungerà a termine, e tutti i forfettari saranno soggetti all'obbligo di 

fatturazione elettronica. 

 

Ricordiamo di seguito i termini di emissione della fattura elettronica: 

 Fattura elettronica immediata (TD01): deve essere emessa entro 12 

giorni dalla data di effettuazione dell’operazione1; 

 Fattura elettronica differita (TD24): deve essere emessa entro il giorno 

15 del mese successivo a quello di effettuazione dell’operazione. 

 

 
1 Un’operazione si considera effettuata: alla data di stipula dell’atto, relativamente alla 
compravendita di beni immobili (fabbricati e terreni); alla consegna o spedizione del bene in caso 
di compravendita di beni mobili come, ad esempio, la merce; al pagamento del corrispettivo in 
caso di prestazioni di servizi. 
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Sottolineiamo l’importanza del rispetto di tali termini, poiché in caso di invio tardivo sono previste le 

seguenti sanzioni disciplinate dall’art. 6 del D.lgs. n. 471/1997: 

 Fra il 90% e il 180% dell’imposta, con importo minimo di 500 euro, in caso di fatturazione elettronica o 

registrazione omessa, tardiva o errata; 

 Da 250 a 2.000 euro se la violazione non ha inciso sulla corretta liquidazione del tributo; 

 Dal 5% al 10% dei corrispettivi, con un minimo di 500 euro in caso di violazione di fatture con importi 

esenti, non imponibili, non soggetti ad IVA o reverse charge; 

 Non sono previste sanzioni in caso di violazioni formali. 

 

È possibile, tuttavia, versare le sanzioni avvalendosi del ravvedimento operoso. 

 

Lo Studio è disponibile a fornire un software per la fatturazione elettronica ai Clienti che ne avessero 

necessità. 

 

Rimanendo a disposizione per ogni chiarimento in merito, inviamo con l’occasione i migliori saluti. 

 

TCA - Triberti Colombo & Associati 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


